
認   
単位あたり量①爵

①6両に612人乗っている電車Aと.g面にワ84人染ってし､る電車ら〃鵜り苗或泌
らの電車がごﾑｽ､"､きすか。
式

単位あたり量②畠

①ゆうこさんの家、苫鯛qの畑からう06kgのﾄﾏﾄ訳とれきし尾しんじさんの家
では2.5 qの畑からllok9のトマトがとれまし淀.どちら訳cr< Zれましたか．
式

4

②う5凡のガソリンで艶4km_走るﾄﾗ､ｿﾉﾌと､401，のガソリンで粥4km走る自
動車とてl江.どちらの方がIR，易随り争<走るでしまう。
式

② 森し､マット4まいの上i< 20人乗っていま魂貴いﾏﾂﾄﾖまし､の上に18人乗ってい
菱乳と#ぅらのマットの乃水こんでし､蓋すか。
式

③5さつで訓5円の赤L､ノートと､ワさ-ﾌ｢て,ﾜﾜ･円の職のﾉ＋ではどYうらが、
患いでし"う。
式

③47Mf 24k9の鉄のほうAと.弱mが275 k9の鉄のぽうBがあり董魂
りの重さほどちらが重いでしょう。

式

|.m齢た

ざ蕊：
一

④ 12曲に1 044人乗っている'｝滝恵写I1単と、

ではど弓ら荻こA,でいますか。

式

ﾜ闘腫616人重うている菩通列車④東町感54硫切趣禰なﾛ虹1 89 000人r窺耐町鳳|｢7k鼠の面請な口凰ｦ7800人r
寵ど鮮玲らの人口密庭が大きし､ですか．

式 ~
弓

灘篭
⑤広さ3.| '細盛詠l a5k9の板Aと~広さ45侭鰯鐘さがl8k9の板巳漉うL)まず。
1㎡溺尺りの重さ減どちらの方次重し､で･す我

式

⑤ひろ子さんの霞の田虹l5qて画米が5685 k9とれまし尺･識おきんの霞の田蝕lうq・
で米荻49 53k9とﾙし蓋し尾どちらの家の田の方がよくとれ蓋したか。
式

懸髻



職単位あたり量④ 隻単位あたり量③
燈

幻】

麺

①60αのみかん畑から､みかんが780k9とれました。 トュあたり何k9のみかんか､と
れだでしょう。

式

① 1㎡の畑から4.6 klのL,もがとれましだ｡25㎡の畑から厘何k9のいも荻とれる
ご乙KgL)ますか．

式

② 人口が220 5 0/とで面積が21硯の町がおります.町の人口密度を求めましょう。
式

② 長さIm,の重さ荻2ﾜ，のはL）金がありま或このはり金I5mrrlｺ何9K画りますか。
式

③ある工場では30分で21台の自動車がて画きます。 ｜分あだL)何台の自動車が
できるでしざうか．

式

③ ｜分間茄疋りノマソコンを1 .曾台組許立-てる工場があL)まず.30分間戎ま何台組
み立てら机きすか．

式

’

④20寂て． '583の鉄のかたまりがあL)まず。 |c侭あたり何qて､しよう。
式

④ がソリン｜凡あだL) 82km走る自動車ｸ『ありまず、刀.ソリン201,でば何km走L)
ますか。

式

~
~

~⑤ 5両に4r70人の乗客が集うマレ､る電車があります。 ｜画あたL)何人集フマい調か。
式

⑤ 人口蜜度lk戒茄たり50 00人の町があり麦す｡どの町の睡爾は24嘘て鯵す.人口は
何人て・すか。

式

塞蕊
劃
の



由

‐単位あたり量⑤畠一一 一一

① Ic式が0.24 3の紙があLﾉ麺｡Zの紙6gLｺ何c侭ですか。
式

単位あたり量⑥
鐙
前

① ｜分間て"3.6 2,の水がたまる水道があしぽす。 35分間では何2，の水がたまります久
式

② 長さ|m,の重さが5.3k9の鉄のぽうがあります｡この鉄のl論ワ.95kgの長さ
厘伺wLですか。

式

② ふくろKﾉﾌﾞ､'キーをつめます。 ｜分閻に4．4ふくぅつめましだ｡66ふくるつめるにば、

何分かかりますか。

式

謹蕊
③ ｜分間K31凡のお湯が杓き出る温泉があります｡この温泉で248 2，のお湯
が．わき出るに園何分かかL)ますか．

式

⑤ Ic流あたL) r7.99の鉄のかだまりがあります｡どの鉄のかEまり40c渦でlｺ何gありま
すか。

式

寒難
④ワらc㎡が34ら9の木の板があります｡この木の板Ic流では何9ですか。
式

④ 1㎡のかくK、2dR,の/､fンｷを使って色をぬりますb 254Qの/､Fﾝキを使うと
何孟のかくに色がぬれますか。
→

エル

⑤  12のガソリンで､7km走るトラッ'ﾌがあL)まず｡このトラ､､,ワが|r75km走るに

威何2のがソリン水し､りますか。

式

⑤ |凡のガソリンで､l2k7r途る自動皇があります｡この自動車が300k丁γ産るに
ば何凡のガソリンがいりますか。
式

蕊皇



ｰ

い

~倍と割合△畠
毛

倍と割合△ 荊一 －

~

①4－寂")宝くじが当たりました｡これば星くじを買った
たります｡宝くじは.何枚買うたのていしようか。

にあ

① 圭一ｽか､う50 m,2,あります｡どのﾌ乱戸ス厄果汁60%入りです。果汁は
何ml，入フマし､ますか。

~

②あるプロ野王求錘手凰､ l昇間で260回打って65本のﾋｯﾄを打ちました。
ﾋｯﾄを才T-)に割合丘歩合で求"）まし"う。

②カレーライスが600円の店があります。この届て､は|50円たすと力し－
ヲイスを大躍りにしマ<れます。大盛りの力し一ライスの値たXﾉ感普通の
力し一ライスの値たんの何倍て湖､。

－

⑥濁るパスの定員ば35人です｡このバスK､ある朝49人の人が東-うてい
ました｡ごみく､あし､lさ何％て､しようか。

⑤ある学校の女孑の人数厘451人て:Zれば掌校全体の人叡の55%
になります。この学校全1本の人数1ｺ何人で､しようか。

／

④裏から駅まて,ﾊｽ桁〈と”歩化その2号倍の時間”かります｡歩く速
さを分速60mだとすると家から駅まて'何mあるて､しよう力も ~~④ 姉と妹がそれそ噸れリボンを毛らし､ました｡姉威3.6m,で妹ば姉の

'す倍とらし､ました｡嫁厩ﾘﾎﾝを何mもらっだでしょうか。

ノ

’

⑤ | r7kmの道のし)を4割のとご弓まて､歩Uﾏきました｡何k,m歩いてきだでしょう。⑤肉まんを88円て‘'買し､ました｡これは定価の2割引ずした｡定価は何円で
しょうか。



乞
前割合とｸﾗﾌ回

-震蕊割合と7ﾗﾌ田鳥
田 亡．にあてはまるくらべられる量を かきましょう

①50Qの士は1－ ｜Qです。

②ワ加の80%IJ E－．mです。

③80k9の3割5分ば「司k9で可。

、｢－－1cwLIg 80｡認のQﾜ倍です。

~

◇仁.にあて11まも割'合をり､さましよう。

恩1 | 8k9rl｡①30 k9の

②307",の[二コla l2Tz,です。
（,】､教）

③20伽｢~－1%IJ 5典です。
回に．にあてはまるもとに~する量を小邑哀しよう。

①400円はI |円の25%です。

② ’2,"は｢－－]'"の3割です。

③L_｣k9のO.4IJ I2k9でﾏ。

、｜司､Qのoﾜ倍は35Qです。

④36門は'20円の｜ ｜割です。

⑤409ig 509の| |%です。

＠下の表ほ割合を表していま-す｡あいている所にあてほまる教孟
か亀ましよう。

回 あいている所にあてl副まる教をかきましょう。~~~ノl$ 歩合百分率数

0.3
~

40％ ~

~

~

Z割8分
~ ~~

~~

'4％
~~

0~85 ~ ~~

一■ー

畠
一

ﾉl、 数

0,4~5

0．68

百分 率

32％

33％

-歩 合

霧1ﾜ分4筐



割合と7ﾗﾌ四鳥
②TV)'7ラフI3ゆささA")ず柳)図著室にある
本の穆教と本のさ‐ﾌ数の劉合を表したものです。

〔図書室の本〕
’00％

戸
牢
画

割合とｸﾗﾌ国鳥
⑭下のｸﾗﾌIユある日の学校の繭を通った
隼の種類別の台二数の割合を表したﾓﾉのです。

〔字絞の前を通った車〕
0  10 20 30 ､ 40 50 60 70 80 90 100%

'090‘, , ‘ , :, | ‘ ‘‘,,‘"上山』1L』Jﾑu｣』ﾑ』ユニーュニ』当上型坐J坐響J』坐響ﾑ』

勺

色 080

辞① 乗用車ほ御不の何％に当たるでしょうか。

柔群（ ）

②トラ､ソク､バス､バイク.自転車はそr附〆I劉本の何％でしょうか。

ﾄﾗｯｸ（ ） パイ7（ ）

バス（ ） 自縛（ ）

③亨液の前を通うた車の台赦ば全部で500台でした｡そ1ででれの
隼の台数を求め宣しよう。

q
ｰ 070

4060
1 ， ， ,jJ

50

①文和本と自辮斗剃本Iユ鐡本の何％でしょうか．
浦（ ）自然瀞（ ）

②ネェ会斜学の本､辞著鳳金杯の何%でしょうか‘

松科学（ ）鐸（ ）
(ｱ)乗用車

式

(ｨ） トラ､ソク

式 ~

｡バイク

式

α〉パ ス

式~

材>自転車

式

~~

③ゅ錘んの蜘交の図書室の本は全部で3500さつです。
文学V)本.池会科学の本､辞書は孑祇ぞ爪何Gつでしょうか。

(ｱ）叉学
式

〈ｲ）社会斜苧 式
に7)辞書

式

鰯余

乗用車 トラ､ｿ7 パイ7 バス
自
藍
車
そのｲ也



【対称な図形_】
． 、 5 了5 ． ． ． ． ． ℃ ． ． 。 ・・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・・ ・ ・・ ・ ・ ・ ・・ ・・ ・ ・ ・ ・ ・ ． ．・ ・ ・ ． ・ ・ ． ． 。．。 ．

つり合いのとれた図形を調べようり
● ●

下のように，つり合いのとれた図形の半分をかくしました。

見えている部分から全体の形を予想しよう。

③②①

⑧⑦⑥⑤

⑩⑨

I想して､書いてね。
一

皇
、

形の特ちように注目して、上で完成した図形を2つのな
かまに分けましょう。

⑭ 3

、、、

| ’

－

~

Bのなかまの特ちようAのなかまの特ちよう

6年 組 番･氏名



p ● U ● ●■ ◆ ら ■ ● ■ Q ●■ ● ● 由 q

箱の中から，下の⑦～③の立体を取り出しました。

④

②④

h

の立体で、立体を囲む面に目をつけて、

けてみましょう。

②① ⑦

②のなかまの特ちよう①のなかまの特ちよう

■6年 組 番･氏名



角柱と円柱
一

一

②

一

回

一

一一

、

一

一

一ｒ
１
，
ｉ
‐
、
Ｉ
唾
１
，
１
’
’
‐
、
、

一

画
｜
回
生

①
④

一 一一

1

一一 -

i

Ii
l

L

②⑦

● Ｉ
１
Ｉ
ｊ

』

《
砲
口
牡

~ ~~
~

可
しんじさんはこう分けました。

①平面だけで囲まれている。 ②平面だけで囲まれてい

② ⑦④② I
D

1

1

ノ…-.‐ー

F

■■－ー

／
、

Ｑ

、

§

、

姑

一

１
１
１
１
，
ノ
グ

グ

ダ

到宇
〆

〆 ~ ー~ ー

〃

〆

〆
〆

~~

三 一 一一歩 君 PFハ 一一

~~

~~

り
ょ
う
Ｔ
Ａ

頂

点

Ｔ一

②，④，②，⑦のような立体を，
とI ‘<毎帖‘ -.ラ

角柱といいます。

角柱で，上下に向かい合った2つの
でい めん

面を底面といい， まわりの四角形の
そく めA，

面を側面といいます。

へ
１
．
辺

｛
巳

⑥､④のような立体を､円柱と言います。

平らでない面を､曲面と言います。

円柱の側面は､曲面と言います。

底面

側
面

一一ｰ一一一ｰ～~
〆 、
〃 兇

底面
1

I

~

6年 組 番･氏名



角柱と円柱

②

一

③肛
②

1

1

」里一一~
〆 ~~~~

〆
〆
〆

〆

F八一 F一一

底面が三角形､四角形､五角形､六角形の角柱を、
それぞれ三角柱､四角柱､五角柱､六角柱と言います。

チャレンジ1角柱の側面､頂点､辺の数を調べよう。

すいBよく

角柱， 円柱の底面に垂直な

直線で， 2つの底面にはさまれた

部分の長さを， 角柱，円柱の

高さといいます。
一

｜ チャレンジ2身の回りから角柱や円柱の形をしたものをさがそう。
例)角柱宗貢下

一

I

■

側面の数

頂点の数

辺の数

三角柱 四角柱 五角柱 六角柱

6年 組 番･氏名


